



Številka: 00104-55/2020/6
Datum: 13. 2. 2020

Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z zamejskimi Slovenkami in Slovenci po Balkanu

Urad za Slovence v zamejstvu in po svetu slovenskim društvom na tleh nekdanje Jugoslavije že vrsto let namenjena razmeroma zelo visoka sredstva, tudi leto 2019 ni bilo izjema. Tako so slovenske ustanove v Bosni in Hercegovini od urada v letu 2019 prejele skupno 101.900 EUR (vključno s 25.000 EUR za ureditev novih prostorov slovenskega društva v Banja Luki). Rojaki v Srbiji so prejeli 75.800 EUR, majhna skupnost v Črni Gori 3.500 EUR, tri društva v Severni Makedoniji skupno 15.900 EUR, ustanove na Hrvaškem pa zgolj iz naslova razpisa za Slovence po svetu 33.000 EUR. V celoti gre za 24,32 %, torej skoraj četrtno celotne vsote, namenjene slovenskih ustanovam po vsem svetu (brez zamejstva). Dodati je potrebno tudi to, da imajo ta društva pri nakazilih vsako leto prednost, saj so vedno prvi prejemniki sredstev med vsemi slovenskimi društvi po svetu.

Poleg že omenjene vsote v okviru razpisa za Slovence po svetu so rojaki na Hrvaškem v okviru razpisa za zamejstvo - kamor prištevamo tudi z avtohtono slovensko narodno skupnostjo poseljene predele Hrvaške - v letu 2019 prejeli 345.650 EUR.

Ne glede na našete številke velja poudariti, da se vsa sredstva razdeljujejo na podlagi kakovosti prijavljenih projektov in programov ter na podlagi dosedanjega delovanja posamezne skupnosti oziroma ustanove.

Pri tem zgolj dejstvo, da gre za ustanovo v »zamejstvu« ali v »izseljenstvu« ne igra nobene vloge. Posplošene primerjave financiranja naših skupnosti v zamejstvu niso ustrezne, saj gre za povsem drugačne geopolitične in kulturno-demografske značilnosti.

Urad v okviru svojih finančnih in kadrovskih zmožnosti skrbi, da so naše skupnosti v teh državah primerno obravnavane in upoštevane, zato je tudi število obiskov visokih predstavnikov in/ali strokovnih uslužbencev Urada pri njih bistveno višje kot pri naših skupnostih po zahodni Evropi ali svetu. Rojaki v BiH in Srbiji so tako vsako leto deležni vsaj enega takega obiska ali celo več, obiski na Hrvaškem so skorajda mesečni, v letu 2019 pa so bili obiska državne sekretarke z Urada deležni celo pripadniki društva v oddaljeni Severni Makedoniji.